

Z e z á m o ř í.

Praha, 13. čce. Město Cheb bylo včera večer dějištěm bouřlivé demonstrace, kterou provedlo několik tisíc Rakušánů proti všem německým straně, jež chtěla dnes odbývat výroční konferenci v Chebu. Mnoho osob bylo poraněno a mezi nimi poslance do vídeňské říšské rady pan Iro, který byl zraněn kamenem a při tom ještě těžce postřelen. Všechně německá strana v Rakousku sleduje cíle, aby celá Cislajtanie byla připojena k německé říši a proti tomu demonstrují rakouští Němci i Češi.

Vídeň, 14. července. Z Alp dochází zpráva, že se tam v neděli opětně 3 turisté při slézání nebezpečných míst pádem do propasti zabil.

Vídeň, 13. července. V sobotu byl odbýván v Cetyni, hlavním městě Černé Hory, sňatek prince Mirka Černoohorského s Natali Konstantinovičovou, tetou nynějšího krále srbského.

Benátky, 14. července. Olovská věž, sloužící za zvonici kostela sv. Marka, 93 metrů vysoká, stojící o samotě, se sbořila. Trosky srovnány vzhůru dosahují výšky 100 stop. Náměstí sv. Marka a jeho okolí jsou pokryty troskami a prachem. Sansovino Logetta, čili předsův zvonice na východní její straně, byla poněkud poškozena. Srovnána vzhůru stála úplně odloučená od katedrály a sbořila se na to místo, na němž stála, tak že katedrála a palác dožovský zůstaly bez pohromy. Naproti tomu byl královský zámek poněkud spadnutými troskami poškozen. Dnes mělo být započato s opravou věže. Paňuje obava, že přišly životy lidské při sřícení věže na zmar. Přístup ke zříceninám bude vojskem zamezen.

Praha, 14. čce. Jistý zdejší časopis tropí si šaký z čísaře německého tím způsobem, že slibuje odměnu tomu, jenž uvede na stopu Viléma II. uprchnuvšího z Von Buelova blázince z Berlína a jenž posledně byl slyšen v Marienburgu. Šílenec trpí prý mnohohlavností. Tyto nářky na něm. čísaře vyvolaly v úředních kruzích veliký nepokoj. Vilém žil v Marienburgu proti Polákům.

Petrohrad, 13. čce. Ruský car potvrdil rozsudek vyneseny nad plukovníkem Grimmem. Týž byl 14. června ve Varsavě odsouzen na 12 roků do žaláře, protože prodal ruské pevnostní plány jedné cíl mocnosti. Právě se, že tyto plány byly padělané a nemají žádnou cenu.

Paříž, 11. čce. O případy, které se právě před soudem projednává, živě se debatuje na veřejnosti. Bohatá vdova madame de Gast, která mezi mladými automobilními sportmany hrála vynikající roli a jež byla jedinou ženou z Paříže do Berlína a která dala se též zapsati pro předjídky automobilu mezi Paříží a Vídní, stala se nedávno žalobnicí při civilním soudu. Obhajcem obžalovaného byl veleznámý advokát Barbox. Během soudního jednání předložil fotografii jednoho obrázku "Maskovaná žena" od Gervexe, který byl vystaven v salonu v roce 1886. Tento obraz představuje nahou ženskou bytost, jež již obličej byl zakryt maskou. Barbox ukazoval fotografii v soudní sni a prohlásil, že madame de Gast stála za modelem k tomuto obrázku. Madame s rozhořčením to odmítla a žádala odvolání tohoto výroku. Barbox vyzvání

toho nedbal a madame de Gast jej žalovala. — Časopis "Figaro" sděluje, že je to podruhé, co tento obraz zavínil spor a nehodu. Když byl prvně vystaven, myslel jistý žárlivý manžel, že jeho žena je originalem tohoto obrázku a vyzval Gervexe na souboj. Poslednějš udal jméno skutečného modelu, ale manžel nebyl uspokojen a trval na souboji, v němž pak sám poraněn byl.

Zprávy domácí.

Stav obchodu v zemi.

Minulý týden na několika stranách nastaly nepokoje dělnické a stávký, a místy také překážela špatná povětrnost širšímu obchodu, nicméně jest přehled obchodu v celku příznivý a ani v průmyslu není znáti nějaké větší újmny vzor tomu, že jest uhlí nedostatek. Železnice za červen vydělaly o 9.9 ze sta více, než loni za stejný měsíc a o 26.6 ze sta více, nežli předloním. Litiny se vyrábí veliké množství, ale ocelárny některé až doposavad odpočívají, jakož v letě vždy činívají na krátkou dobu, aneb jsou hodně opožděny v dodávkách a pracují pilně. Nejvíce se hledá sávební oceli a kolejnic pro dráhy a tolik objednávek jest přijato, že jest všechna práce u mnohých závodů zajištěna až daleko do 1903. Při posledním udávání o zkáze na osení, jak se na burse udávalo, jest zajímavo, že vládní měsíční zpráva zemědělského odboru o tom nic neví, nýbrž dokazuje, že ozimá pšenice, ovce, ječmen, žito a seno zlepšily se za červen značně a jen jarní pšenice je ze trochu pohořšila. Korna jest udávána skoro ve všech státech korných přes 90 ze sta, což by slibovalo ohromnou sklizeň kornu obnášející 2.600 mil. bu., jaké ještě nikdy v zemi nebylo. Sklizeň pšenice při všech slabostech svých bude přece dle všeho obnášeti asi o pětinu více, nežli desetiletý průměr její a oves neměl ještě nikdy tak velikou úrodu, jakou slibuje letos. — Ječmen, žito, zeměčata a ovoce vesměs stojí lépe a slibují více než loni. Zprávy o vývozu obiln za minulý úřední rok ukazují, že byl za tento rok vývoz menší, než za poslední čtyry roky a to bylo v následek špatné úrody kornu a ovsu. Vysoké ceny dobytka také překážely vývozu jeho, ale nakládaná masa měla vývoz neobyčejně silný. Bavlny se vyvezlo tento rok o 7.5 ze sta méně, nežli předcházející rok. Celkem jest vývoz obiln, uhlí, nakládaného masa, bavlny a petroleje o 16 ze sta menší, nežli před rokem, ale přece ještě o 1 ze sta vyšší, nežli před dvěma roky. Korna se nalezá právě v rukou spekulativního ržku. Spekulantí skupili těch 6 mil. bu. kornu, která jest viditelná, a nutí teď krátké druhy své, aby na vyplnění svých závazků platili za kornu hrozné peníze, okrádajíce je tak pro nic za nic, leč aby sobě kapsy jejich peněz naplnili. Rolníci nemají už zásob kornu doma, neboť i když zvýšena jest cena kornu na 80c. a výše, nepřichází pranic více zásob do trhu. Obchodních úpadků tento týden bylo oznámeno v Soustátí 193 proti 208 loni a v Kanadě 19 proti 27 loni.

Hrozná neštěstí v dole.

Největší katastrofa od hrozného povodně 1889, při které na 4000 lidí přišlo o život, přihodila se 10. t. m. v uhelném dole válcoven v Pittsburgu, Pa. Bylo záhy po polední, když zavzněly temný výbuch, a brzy na to vyšlo na jevo, že v oddělení dolu

známém pod jménem "Klondike" vzbuchly traskavé plyny. O počtu dělníků, kteří v tomto oddělení pracovali a mnoho-li jich přišlo o život, se zprávy různí, soudí se ale, že zahynulo nejméně 200 horníků. Zpráva o katastrofě se bleskurychle rošířila, a v poměrně krátké době přicházela k oběma východům dolu na 200 osob byli to většinou otcové, matky, manželky, děti a jiní příbuzní horníků, kteří v dole se nalézali, a všichni úzkostlivě očekávali zdrcující podrobnosti o katastrofě. Jeden východ dolu nalézá se na druhé straně řeky v bezprostřední blízkosti kameného lomu a druhý jest u Mill Creeku, as 5 mil jihozápadně odtud. U obou východů stáli další policisté, kteří zadrželi každého, kdo chtěl do dolu vniknouti, poněvadž po výbuchu unikaly ven otravné plyny.

Další úředníci oznámili dne 12. t. m. že veškeré štoly byly již prohlédnuty a že byly další čtyry mrtvoly nalezeny, což činí 109 mrtvých úhrnem. Více mrtvol prý v dolech není. Naproti tomu mnozí zkoušeni uhlíkovopvé obávají se, že se úředníci mylí, a že zahynulo mnohem více lidí, nežli obnáší počet mrtvol dosud nalezených. Všechy chodby podzemní nebyly prý ještě prohlédnuty a jest možno, že nalezá se tam dalších 50 až 75 mrtvol. Z katolického štěpánského kostela bylo 12. t. m. pohřbeno 40 mrtvol; kostel byl naplněn plačícími vdovami a jejich dětmi. Jeden oám, kde bydlelo 15 slovenských dělníků, jimž jistá stará žena vedla domácnost, je nyní úplně prázdný, neboť všech 15 Slováků zahynulo. Jen jeden z nich byl ztožněn; v jeho pásu bylo nalezeno \$700 v bankovkách.

Skvělé svatební dárky.

Svatební dárky, jež obdržel v Lenox, Mass., tyto dny pátek novomanželé milionářských B. O. Filda a slečny Vanderbilt-Slovanovy sestávající ze 475 kusů a mají cenu \$1.300 000. Jak dlouho by musel poctivý dělník v potu tváří pracovat, aby polobný obnos vůbec mohl vydělat?

Černoch lynčován.

U Seale, Neshoba county, Miss., bydlící 16letá bílá dívka, jménem Fulsonova, nalezá 21min, týden večer pod její postelí neznámého černocha a dala ho zatknouti. Černoch byl obviněn, že měl v úmyslu dívku zasnáti a to jej poděšilo tou měrou, že se vytrhl a dal se na útěk. Několik bělochů jej ale záhy dohonili, načež učinili s ním krátký proces a na místě jej oběsili.

Trojnásobná vražda.

V divoké žitni po pomstě pro předstírané neprávno zastřelil pomocník při výdepu A. L. Belding v Portland, Oreg. svojí paní, tehdy stravníčkou a tchánka těžce zranil. Před osmi lety oženil se s deorou L. McCroskey, ale již delší dobu s ní nežil. Byl žárlivý a Franka Woodworth. Tu umřel si všechny ztrásti a vrazil do bytu Croskey-ova zvolal: "tebe nejdrže" a zastřelil Woodworth. Jeho paní chtěla se mu vrhnouti do náručí, ale srazil ji také. Pak střílel tchýni a poslední obětí byl tchán. Když vše to vykonal, přihlásil se u policie.

Chicagský arcibiskup zemřel.

Arcibiskup Patrick A. Feehan, jenž 22 let spravoval chicagskou římsko-katolickou arcidiecesi, zemřel 12. t. m. ve 3 hodiny odpoledne po dlouhé nemoci. Správu arcidiecese spravoval v poslední době biskup Muldon a nemocný arcibiskup dlel po nejvíce na venkově ve svém bytě ve Feehanově

le. Zemřel narodil se v Irsku roku 1829 a od roku 1852 dlel v Americe. Roku 1865 stal se biskupem v Nashville a později nastoupil místo biskupa Foley. Od roku 1880 byl arcibiskupem.

Mniši na Filipínách.

Gouverner Taft, který nyní vyjednává v Římě s papežskou stolicí o upravení církevní otázky na Filipínách, zaslal státnímu departementu dlouhou kabelovou depeši, v které oznamuje, že Vatikán svoluje, aby smířil soud utrpěl otázku ohledně převzetí církevního majetku na Filipínách se strany Spojených Států. Za to se ale papež zatvrzele zdráhá odvolat španělské mnišky, při čemž se odvolává na článek 9. pařížské smlouvy. Tajemník války Root zaslal ihned Taftovi instrukci, že mniši musí opustiti ostrovy za každých okolností. Návrh Vatikána, aby na místě španělských mnišků byli připuštěni mniši jiné národnosti, byl rovněž zamítnut. Panuje všeobecný náhled, že další jednání bude ihned přerušeno, pakli Vatikán na svých požadavcích setrvá. — Papežští zástupci, sestávající ze samých kardinálů, kteří mají urovnat poměr mezi kněžskými řády na Filipínách a vládou americkou, prohlášují požadavky americké vlády za velice drzé. Nechtí dovolit, aby řeholní mniši opustili Filipíny. Kardinálové kritizují ostře presidenta a praví, že Roosevelt nemá právo zvolen za ráde, a podnikatelé tvrdí, že podnik není více již žádným dobrodružným, nýbrž že v blízké době bude se vypláceti a obhacovati podniky.

Ženou vlastního bratra.

Nemalou sensaci způsobila zpráva v Jefferson City, Mo., že paní Maggie Wagnerová, mladá a krásná žena, jež se teprve před třemi měsíci vdala, spáchala sebevraždu, poživši kyseliny karbolové, aby vyvázla z trapného postavení, do něhož se bez vlastní viny dostala. Krátce po sňatku dozvěděla se z rozmluvy se svým mužem, že jest jeho sestrou. Muž její jest synem její vlastní matky, ale jiného otce a již v útlém mládí, před dvaceti lety, přišel pryč z domova. Ž rozmluvy, v níž učinil několik zmínek o svém dětství, popjala žena podezření, vyptávala se dále a poznala plnou pravdu. Neřekla svému muži ničeho, trápila se nějaký čas a kolénečně spáchala sebevraždu. Zanechala dopis, v němž celou věc vysvětluje.

NEBRASKA

Minulý týden došla zpráva do Hastings o smutné a tragické smrti capt. A. D. Youma, který se zastřelil, kleče na hrobě své manželky v Pasadena, Cal. Kapitán Youm byl jeden z prvních obyvatel Adams County a prominentní muž, po dlouhá léta v Hastings zastávaje úřad mayor a několik měsíců; byl též vojínem v občanské válce, kde si vydobyl kapitánského titulu.

Podivný případ uhoření udál se tyto dny v Nebraska City. Paní Marta Buchanan, starší dáma bydlící se svým synem, která byla trápena padoucností dlouhá léta, vstala v noci, rozžala lampu, když v tom byla napadena prudkým zářivem nemoce, padla na lampu, která se rozbila, a olej rozlil se nesnadně ženě na šaty, že byla v okamžení v jednom plameni. Syn, slyše její nátek, šel matce ku pomoci, leč tato byla již tak strašně popálena, že ji kusy masa padaly s těla. Povolal lékař konstatoval smrt, která nastala po paní za nedlouho vysvobodila.

Klenotnický krám S. A. Sherpa ve Wood River byl v úte-

ry navštíven zloději, kteří ukradli patery hodinky, tři zlaté prsteny a jiné věci v ceně asi \$60. Bylo posláno do Lincoln pro slídící psy, neb po zlodějích není nejmenší stopy.

Jenerální vikář, páter Čoka, správce katolické osady v Monterey, Cumings Co., Neb., zemřel včera o 4. hod. odpo. Páter Čoka, byl 3. července přivezen do nemocnice St. Joseph v Omaze, stížen jsa rakovinou jater nanejvýše vyvinutou. Páter Čoka, rozen v Černovici blíž Olomouce na Moravě, byl synem tkalce, studoval na gymnasiu v Kroměříži a později na bohoslovnickém učilišti v Olomouci. Ordinován byl v r. 1866. Do Chicaga přišel r. 1871 a znám byl všeobecně. V letech 80. stal se prominentní osobou v české veřejnosti následkem veřejných námitok z domova, kde byl v letech 70. a 80. roků v blízké době bude se vypláceti a obhacovati podniky.

V Omaze inkorporována 2. července "The Beaver Valley Gold Mining, Milling and Development Co." s kapitálem \$1,200 000. Předsedou podniku jest B. L. Castor z Wilber, sekretářem C. K. Spearman a pokladníkem L. S. Reed. V seznamu direktorů jest též A. S. Sands a G. W. Holdrege. Společnost tato vlastní pozemek, kde dojuje se již na 9 místech a který slibuje velký užitek. I. F. Peck, inženýr z Denver, zvolen za ráde, a podnikatelé tvrdí, že podnik není více již žádným dobrodružným, nýbrž že v blízké době bude se vypláceti a obhacovati podniky.

Biskup Bonacum v Lincoln podal v pondělí žalobu k nejvyššímu soudu proti páteru Murphyovi ze Seward. V dubnu r. 1900 biskup pátera suspendoval a po nějakém čase vyhoval z církve. V jeho žalobě žádá, by Murphy neuzíval kostelní majetek. Soudec Sornberger rozhodnul, že Murphy musí býti dříve dokázáno, že zneužil zákona římsko-katolické církve, načež biskup byl odhodlán vzíti žalobu zpět a ukončiti celou věc, soudec však nepovolil.

První pšenice mlácena byla v Doniphan v pondělí a vynesla 37 bushů za akru.

Státní sněm v Nebrasce v posledním zasedání přijal zákon, jímž se dává odměna každému, kdo ve státu zabije vlka a prokáže se důkazem toho. Sněm na vyplacení odměn těch vykázal \$15 000. Nyní se však už přihlásilo ucháčů o cenu v obnosu \$20 000, a gouverner Dietrich jest k tomu položil na zákon ten svou záповěd, poněvadž už jednou sněm nařídil vypláceti odměny, ale nepovolil na to peněz, a tak jest stát dlužen ještě všem předním ucháčům o odměnu. Bude tedy mítí budoucí sněm čtyřleté nahromaděné nároky na odměnu a musí povolití hodně peněz na to.

Městečko Ceresco navštíveno bylo v pondělí prudkým deštěm a víchrem, který na novo udělal velkou škodu na žití i ovsu. Korna však jest krásná a slibuje hojnou úrodu.

V Ceresco zemřela tento týden 8 roků stará dívka, dcera farmera Newhama, který nešťastnou náhodou přejel dítku nohu sekáčem při sekání pšenice. Noha byla lékařem odejmuta, leč dítě přece pomřeno podlehlo.

Tento týden byl předveden před okresního soudece Slamu Wm. Schulz pro svedení 11leté vlastní deersky. Schulz jest farmer bydomel, leč tato byla již tak strašně popálena, že ji kusy masa padaly s těla. Povolal lékař konstatoval smrt, která nastala po paní za nedlouho vysvobodila.

ry navštíven zloději, kteří ukradli patery hodinky, tři zlaté prsteny a jiné věci v ceně asi \$60. Bylo posláno do Lincoln pro slídící psy, neb po zlodějích není nejmenší stopy.

Výlet Sokola z Omahy.

Wilberský výlet T. J. Sokol z Omahy, zlářil se s ohledem na to, s jakými překážkami bylo výboru pracovati a pak na to, že okolní rolnictvo pro nával nutné práce jen slabě zastoupeno býti mohlo, velice škvele. V sobotu dospěli interessovaní k tomu úsadku, že následkem zaplavení parku u mlýna neize tam výlet odbývatí a ryvolen tudíž krásný háj pp. Wondry a Janoucha. Výbor z Omahy v čele s p. R. Havelkou kterýžto občan zaslouží plnoho uznání za nevšední píli a námahu, a novou chuť chopil se práce a v neděli ráno dříve ještě než vlak s výletníky přibyl, bylo vše, podlaha, vývěpy atd. postaveno a připraveno. Kol poledne přibyl Omazský vlak s 13 vozy přeplněnými účastníky z Omahy, So. Omahy, Lincoln, Schuyler a takřka všech osad v těch částech státu. Čítá se, že kol 800 výletníků sestoupilo ve Wilber, by pořádky jeden z nejrovnějších, vzorně tichých a svorných snad v historii Nebrasky výletů. Spojené kapely uvítaly účastníky na nádraží.

T. Jed. Sokol s hudbou v čele ihned odebrala se na místo výletní a záhy odpolede kde kdo ve městě putoval přes Brooklynský most. Ten byl v úcho. luhno píliše od posledních povodní East River značně vymlet, ale chyba zpozorována v čas a jedno z nejrovnějších neštěstí v análech města Wilber, bylo tím pro čas ten odvráceno.

Na místě výletním zatím rozvlnil se celý ruch. T. J. Sokol z Omahy za účastenství jednot z okolí provedla cvičení na nářadí, prostoveik a cvičení s kůzely, což velice se obecenstvu líbilo. Později odpolede sehráno s pěkným úspěchem první jednání operetty "Lucifer" aneb zářivý elaxir. Lucifer je pěkná operetka povětšine s nápěvy národních písní českých a ti, jimž úlohy svěřeny, šinili se statne. P. Boh. Bartoš hrál Jeníka s citem — pravý to vesnický Don Juan, ale pospěťmu mu, aby na přístě do české národní operetty nebral oblek z "Figaro". Slečna Boušková, která je starou Wilberskou ochotnicí, měl bych spíše říci "dávno", protože slečna jest tak starou neví, přirozeně zhostila se úlohy své s elegancí a lehece a s Jeníkem velmi pěkně se vyvíjala. Pan Špaček, který hrál Duhaala, a pí. Svobodová která hrála Aniččinu matku, oba jsou dobrými ochotníky. Neméně vřetchnou osvědčila se pí. Kořisková v úloze "Lucifera", nu a Mík, který hrál koktavého milovníka, hrál úlohu svou velmi pěkně; škoda, že denní světlo kazilo efekty, které bez umělého světla se ztrácejí. Zkrátka jsou Omazané v operetce chlapci až na tu hudbu. Rány do hlavy, ta hudba! Již brzo odpolede septáti si děti na pikniku, že prý paní muzikantí neumí hrát než jeden valčík a jednu polku, a my přičítali to naivnosti dětí, myslíce, že hudebníkům kvrdí. Ale ta hudba při operetě to dodělala. Taký někdo viděl, když zpěvák zpívá v opete nebo na jevíti vůbec, aby mu do toho vpadl kornet fortissimo, a toť se rozumí ostatní nástroje "aby taky je bylo slyšet" musely přitlačit a tak utopili pěvce na jevíti jako Amerikán říká "little German Band style".

Sahrán Base Ball mezi Omahy a Wilber. Omaha 0—4.

Nonacená zábava as 1200 účastníků za vzorného pořádku proběhla se až do osmé hodiny večerní, kdy všichni odebrali se ku vlaku a odjížděli kol 9 hodiny k domovům, nesouce si pěknou upomínku na jeden z nejrovnějších výletů z Omahy. Jak jistý občan americké národnosti podotknul, že nikdy neviděl smíšci lidu v počtu kol tisíce, by tak nemeceně a svorně se bavili a tak vzorně v tichosti odjeli jako Omazané a okolní, kteří posledního pikniku se účastnili. Za to jim a obzvláště výboru všechna čest a oběnané Wilberští zajisté si přejí, by se podobný výlet v brzkou opakoval.

Drobné zprávy.

Hrozná neštěstí stihlo rodinu obě Václ. Vitka, 1823 Henne-man Ave v Baltimore min. týden. gletý jeho synek František, prodáváč časopisů sřítel se s rozjeté káry pod kola a tělo jeho v páli rozříznul. V pouličním obchodu s časopisy nalezal se první den.

Len Hickman, kterýž před měsícem postřelil svou manželku ve Springfield, Ill., a utekl policii, byl zatčen v Kansas City, Mo. Manželé měli spolu pravidelný boj, při kterém oba byli revolvery ozbrojeni. Hickman v té řeči byl střelen dvakrát.

Paní Marie Kotáková, bydlící v č. 583 záp. 25. ulice v Chicagu měla už toho života dost po boku svého manžela Frantiska, tak dost, že v sobotu odhodlala se k sebevraždě, poživši 2 unce karbolové kyseliny. Manžel její, jak praví příbuzní, mnoho pil a pak ženu trýznil. Ta nemohla taková muka snest, raději pokusila se zivotu svému uiniti konec. Předněním ošetřitelu lékaře dra J. D. Nováka, bude snad zachována na živo, ač ona si toho mnoho nepřejí. Manželé mají 7 dětí. Ubozí chtěli tuto událost zamlčet, ač sta Wilber, bylo tím pro čas ten odvráceno.

Zakázané léky.

Vláda francouzská zakázala výrobu prudkých patentních léků pro žaludek, protože se jimi více zla než dobra způsobí, ale za to podporila lidu, by vrátil se k přírodě a léčil žaludek jemným, přírodním vínem a bylinami. Lid zdejší již dávno jest o tom přesvědčen, že čistě víno s bylinami konejši a sesljuje žaludek tak, že jiných léků nepotřebuje; lid také ví, že Trinerovo léčivé hořké víno jest poctivě upraveným prostředkem a že ono jediné jest léčivým, že upravuje žaludek, aby žádal potravu a aby ji rychle strávil a v čistou krev přeměnil, že má výborný účinek na ledviny a játra a že nedopustí, by nastala zácpa nebo průjem. Když pokrmky jsou řádně stráveny, jest stolice vždy pravidelnou, není třeba žádných léků, Trinerovo léčivé hořké víno jest zárukou zdraví a síly, jest ochranou proti chorobám letním. K dostání v lékárnách a u vyřabitele Jos. Trinera, 799 So. Ashland Ave, Chicaga, Ill.

Nyní, kdy nastaly prázdniny, nezapomente vzít své děti k Dr. Stastnýmu a dáti jim prohládnouti jejich zuby. Tim jim use tříte bolesti, sobě vřloh a zachováte jim zuby do té doby, až samy budou svých zubů si hleděti.